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Az ismeretek terjesztése nem 
komédiázásokban, csillagszóró rakéta 
eregetésekben áll. De elvitatni mégsem 
lehet azt a tényt, hogy bizonyos 
külsőségek hathatós eszközök lehet-
nek az ismereteknek minél szélesebb 
körű elterjesztésében. 

Nem felszínes gondolkodású yés 
elfogulatlan, a néplélek szövevényei-
ben járatos emberek elismerik, hogy 
a tudás kincsei után nem nagyon 
kapkodnak azok, akiket materiális, 
előnyök nem kényszerítenek azok 
megszerzésére. A gyermeket nem a 
tudásvágy viszi áz iskolába, de a 
kényszer, hogy neki tanulnia kell. A 
legtöbb ember azért búj ja- a poros 
fóliánsokat, hogy diplomát szerezhes-
sen s kenyerét biztosithassa. 

A hasznos ismeretek hasonlók az 
orvossághoz. Hatásuk áldást hozó 
a műveletlen emberi lélekre, de leg-

4 több ember nem szívesen szedi be 
a nem mindig nagyon jóizü cseppe-
ket. Ilyenkor aztán vagy pirulákban 
csúsztatják le a gyomorba, vagy cuk-
ros folyadékban oldják s ugy nyelile 
a páciens. így vagyunk az ismeretek, 
tehát a mivelődés terjesztésével is. 
Nagyon kevés embert találni, akik 
tisztán tudásvágyból és önmüvelődési 
célból igyekezzenek megragadni min-

„ den alkalmat a szellemi kincsek gyüj-

kissé száraz és komoly ismereteket s 
ugy igyekszik minél több emberrel 
közölni azokat. E bohém jellegű kül-
sőségek képezik a kissé keserű vagy 
émelyítő izü pirula ostyaburkolatát 
vagy azt a mézédes szirupot, mely-

ében a legkeserűbb orvosság is, az 
| az a legkomolyabb ismeret is szépen 

becsúszik a kevésbbé fogékony el-
m is 

A müvéltség terjesztésének pe-
dig ép az a célja, hogy a hasznos 
ismeretekét a nép minél szelesebb ré-
tegével közöljük. E törekvés ádjá ke-
zünkbe azt&ti azt a segédeszközt, 
mely az egyszerű népre vonzó ha-
tással bíró bizonyos külsőségekkel 

ia körül a nem egyszer 

A néplélek ismeretével voltak 
tisztában azok az okos éleslátású 
helybeli és vidéki pártfogók, akik a 
Szabad- Lyceum márc 2-iki ünnepé-
lyét kissé talán bohém jellegű külső-
ségei dacára is teljes jóindulattal tá-
mogatták a védnöki és diszelnöki 
tisztség elvállalása által. Minden kül-
sőségektől ment, komoly ismeretter-
jesztő előadások üres széksorokat 
eredményeznek s még a miveltebb 
elemet is hidegen hagyják, ellenben 
ha egy süldő leánykát kivilágított 
fiákerben vihetünk végig, ennek fejé-
ben képes két óra hosszat is végig 
hallgatni bármily tudományos elő-
adást is. 

Egy mostoha anyagi támogatás-
ban részesített kultúrintézmény ugy 
segit magán, ahogy tud. Igénybe ve-
szi a nem becstelen, de a kissé kö-
zepes értékű eszközöket is. Es mert 
a fényes erkölcsi és anyagi siker az 
eszközök nagyszerű és eredményes 
voltát igazolja, el kell ismernünk, 
ho&y „finis sánctificát média." A 
márc. 2-iki kulturünnépélybÖl éz a 
fanulság vonható íe mások okulá-
sára is. *• & 

njár<;iöS b© 2-i 
Páratlan érdeklődés és a legfényesebb 

anyagi és erkölcsi siker jegyében zajlott le 
az elmúlt vasárnap a Szabad Lyceum nagy-
szabású kulturünnepélye. 

Eme monstre-ünnepély fénypontját a 
tárgyánál fogva -is nagyon érdekes és tel-
jesen ujdonsagszámba menő uránia-elöadás 
képezte, melyet egy sokat utazott, nagytudásu 
orvos, Dr. Rapp Jakab tartott oly lebilin-
cselően kedves és vonfcó stytusu felolvasás 
kapcsán, hogy azt a szarvasi és a jelen levő 
környéki vendégek egyhamar elfelejteni nem 

Dr. Rapp Jakab az ismeretek közlésé-
sében valóságos mester s csodálatos éles-
látással tud hozzáférkőzni a nép lelkéhez. 

De szóljunk részletesen az ünnepély 
lefolyásáról 

Az ünnepély rendezője a Szabad Lyce-
um vezetőie, Krecsmárik Endre képzői tanár 
volt. Az ünnepély gondosan előkészített ter-
vezete s az előmunkálatok ezerféle szálai az 
ő kezében összpontosultak- A lelkes rende-
zőséggel gyakori összejöveteleket tartott. 
Alaposan megvitattak mindent s dicséretre 
méltó önfeláldozással buzgólkodtak a mula t -
ság sikere érdekében. 

Az 1200 meghívó egy részének szét-
hordását a rendezőség női tagjai vállalták 
magokra. Reggel indultak útra s este fejez-
ték be. 

A tengersok munka sem a vezetőt, sem 
a rendezőséget nem csüggesztette, sőt a 
lelkesedés folyton fokozódott, amint t apasz-
talták a legkiválóbb társadalmi és közéleti 
nagyságok jóindulatu pártfogását. Ami igáz 
örömet keltett, a közelebbi és távolabbi vidék 
értékes faktorai is a pártfogók sorába állották. 

Egy Keviczky László, egy Csapó Péter, 
Dr . Oláh Antal, vagy pl. egy Dr. Rell Lajos, 
nemkülönben a művészvilág oly országos 
nevű kapacitása, mint Istók János mindig 
nemes diszét fogják képezni a védnökök és 
diszelnökök sorának. 

A lelkes iparos leányokból s if jakböl 
álló rendezőség dicséretet érdemlő komoly-
sággal és egyetértéssel igyekezett mindenben 
eléget tenni a vezető intézkedéseinek. 

Sáíi)íiQl A. oyorodá-
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Az ünnepély előestélyén az „Árpádé-
szálló sarkán az aszfaltjáró felett lámpákkal 
kivilágított művészi transparent hirdette a 
másnapi mulatságot. Másnap reggel 6 órakor 
a rendezőség, vezetőjével együtt már talpon 
volt s az „Árpádu-szálló dísztermének díszí-
téséhez fogtak serényen, Zöldkoszoru diszek 
rözsákkal ékesítve s fantasztikus lampionok 
ékesítették a szálló bejáróját s a lépese házat, 
továbbá az erkélyt is. A diszterem belül 

* 

szintén koszorudiszbe öltözött. Es a rengeteg 
diszitési munka reggel 8 órára már be volt 
fejezve. 

A déli harangszó után megélénkült az 
„Árpád" környéke. Egymás után érkeztek a 
fogatok a szálló elé s :i/-il órakor a rendezők 
kocsikba ültek, hogy a vasúthoz vonuljanak 
a i érkező előadó és neje ünnepélyes foga-
dására. 

Kedves figyelmesség gyanánt Misik 
Jucika gyönyörű ibolyacsokrot vitt Dr. Rapp 
neje számára. A piros-fehér rendezői szalla-
gok vidáman lobogtak a csipős szélben, a 
mint a fogatok végig robogtak a főúton. A 
vasútnál a kíváncsiak egész tömegé gyönyör-
ködött a jelvényekkel ékesitett rendezők csa-
patában. 

Amint a némi késéssel érkező vonat 
az állomásra berobogott, a rendezőség hosszú 
sorfalat alkotva helyezkedett el. A vonalból 
kiszálló orvost és nejét Krecsmárik Endre 
tanár és Liszka Gyula állomásfőnök fogad-
ták s néhány üdvözlő szó után a rendező-
ség tagjaihoz vezetve az elnök az érkezőket, 
bemutatta nekik a rendezőséget, Misik Ju-
liska pedig az előadó bájos és kedves mo-
dorú nejének meleg szavak kíséretében adta 
át a virágcsokrot,, mint Dr. Rappné jóleső 
örömmel fogadott. Majd kocsira szálltak. 

Valkovszky Mihály földbirtokos diszes 
fogatában helyezkedett el Dr Rapp és neje 
s a rendezőbizottság elnöke, a többi fogatok-
ban pedig a rendezőség. Amint az „Árpád"-
s.zálió elé értek, ott már egész sereg kíváncsi 
ember várta az érkezőket. 

A toalett változás után a rendezőség az 
elnök vezetésével rövid tisztelgés' céljából 
megjelent az előadó szállóbeli lakásán s le-
kisérté Dr. Rappot és nejét az étterembe, a 
hol bucsut vettek, hogy a 3 órakor'tartandó 
összpróbára előkészüljenek. 

Este Vs7 órakor a szálló erkélyén lövé-
sek jelezték a kivilágítás kezdetét, mely a 
hídnál két szép tüzet hányó szökőkúttal kez-
dődött s a főúton az „Árpád"-szállóig itt is, 
ott -ís bengáli tüzek gyúltak. Az „Árpád" er-
kélye vakitó fényárban úszott s közben a 
szálló udvaráról lampionokkal ékesitett fogat 
gördült ki s végig robogott a főúton. Az 
utcán száz meg száz ember hullámzott s a 
szálló kapujában eközben felzendült a cigány-
zene, jelezve, hogy az ünnepély estéje el-
érkezett. 

Nyolc óra felé mind sűrűbben érkez-
tek a vendégek. A társadalom minden osz-
tályát képviselve láthattuk. Az intelligencia 
nevesebb kapacitásai közül pl. ott láthattuk: 
Dr. Haviár Gyula kir. közjegyzőt, Benka 
Gyula ny. főgimn. igazgatót, a Ferecz József 
rend lovagját, Dr. Gróf Bolza Alfonz ügyvé-
det, özv. Mikolay Mihálynét, Dr. Déry Hen-
riknél, Dr. Belopotoczky György, Dr. Faragó 
Mór, Dr. Tóth Pál orvosokat, Nikelszky Zol-
tán képzői igazgatót, Liszka Gvula máv. 

állomásfőnököt, Kutlik Endre, Saskó Soma, 
Oláh Miklós főgimn,, Tömörkényi Dezső, 
Zámbori Endre, Örvös Károly Lajos képzői 
tanárokat stb. 

Fél 9 órakor a bejárónál a rendezők 
sorfalat állottak s amint az ajtóban megje-
lent az előadó bájos neje az elnök karján 
s utánna az előadó Dr. Rapp, Gaál Etelka 
rendezővel, a rendezők harsány éljenzéssel 
üdvözölték a zenekar pedig tust húzott. 

A szálló gyönyörűen ékített terme ez-
alatt teljesen megtelt nyüzsgő eleven érdek-
lődésű közönséggel. 

Az előadó bevonulása után nemsokára 
megkezdődött a vetítéses előadás. A „Ha-
lotthamvasztás"-róI másfél óráig tartó magas 
nivóju s mindammellett könnyen érthető s 
rendkívüli érdekes felolvasást , tartott Dr. 
Rapp. Remek vetített képei még élvezete-
sebbé ?s tanulságosabbá tették a nagyon is 
modern tárgyú s igazán felette nagybecsű 
előadást, amilyen Szarvason még alig volt 
Meggyőző érvei magával ragadták a hallgató-
ságot s a fakultatív halotthamvasztásnak 
olyan agitátorát ismerte fel a közönség. 
Dr. Rapp orvosban, aki mindenütt biztos 
sikerre számíthat. Felolvasás" után nagy 
ovációkban részesítették a rokonszenves és 
modern látókörű orvost. 

Némi szünet után, ' / d l óra tájban a 
hangverseny vette kezdetét. Sok volna min-
den egyes számról részletesen irni. Kózsuch 
Jucika, Blum Imre, Janka Margitka, Tolnay 
Juliska szavalataikkal keltettek nagy hatást 
Nyemcsok Mariska, Künyecsni Jucika s Szől-
lőssy Ilonka magánjeleneteikben tűntek ki 
Liska Mihály énekével aratott nagy hatást 
Kupecz Vilmos pedig gyönyörű hegedüjátéká-
val valósággal magával ragadta a hallgató-
ságot, 

A legutolsó szám, mely tréfás jelenet 
volt, agyonkacagtatta a közönséget. Bődy 
Lajos kitűnően alakított s Varga Jucika Var-
ga Mariska és Laurik Jucika pedig á tegtel-
jesebb sikerrel fokozták a frenetikus módon 
megnyilatkozó hálást. 

Éj téli 12 órára járt az idő, mire a 
hangverseny is véget ért Alig kezdődött 
meg a tánc, ujabb gyönyörködni való kö-
vetkezett, A lámpák hírtelen elaludtak s halk 
zenekíséret mellett fantasztikus 'menet vonult 
a terembe Két oldalt férfiak, kezökben tar-
tályok, szabad lángokkal, elöl télapó s utána 
tavasz tündérei, lebontott hajjal, diadémmel 
ékesítve, csillogó szárnyakkal, fejőkön virág-
koszorúkkal. 

Közben szikrázó csillagesső világította 
be a fantasztikus menetet. A látvány felejt-
hetetlen szép volt. 

Majd ismét kigyúltak a lámpák s az-
tán a különféle jelmezes táncok kezdődtek. 

Az előadó és neje érdeklődve szem-
lélték a kedélyes szarvasiakat, annál inkább 
is, mivel otthonukban a nép körében szin-
tén páratlan buzgalommal fáradoznak mind-
ketten a társas szellem s a kulturális élet 
fejlesztésén. 

Va3 óra után kedves emlékekkel eltelve 
elbúcsúztak a jelenlevőktől s a hajnali vo-
tal ismét visszautaztak. 

Dr. Rapp Jakab a szarvasi főgimnázi-
um növendéke volt s 1889-ben éretségizett. 
A kiváló orvosra büszke lehet mindenkor 
az ág. h. ev. főgimnázium, 

A közönséget a rendkívüli tartalmas, 
vonzó előadás és a hatalmas mtisoru hang-
.verseny s az utána következett sokféle lát-
ványosság szinte kimentette, mivel nincs 
hozzá szokva egy estnek ily gazdag prog-
rammjához. A táncmulatság már nem is 

igen érdekelte, bár sokan vettek részt ab-
ban is. 

Vi5 órakor azonban -felhangzott a Rá-
kóczy-induló s a fényes sikerű ünnepély be-
fejezést nyert. 

1908. óta sok sikerben volt része a 
lelkes kulturmunkát végző Szabad Lyceurn-
nak, de a márc. 2-iki kulturünnepélyre 

j mindenkor ugy gondolhat vissza, mint o l y 
sikerre, mely közművelődési ténykedésének 
koronáját képezi. Referens. 

A tanítóképző 
baogtfsrseoy 

t . , 

Evenként ismétlődő hangverse-
nyét a szarvasi tanítóképző ez évben 
március 1-én tartotta meo-. o 

E hangverseny ideje eredetileg 
febr. 4-re volt kitűzve, de a rendezők, 
ill. szereplők egy buzgó és lelkes 
tagjának, Sn/rp^t Frigyesnek közbejött 
betegsége miatt el kellett halasztani. 
Á megjelent előkelő közönség nagy 
gyönyörűséggel és élvezettel hallgatta 
a mindvégig érdekes müsoru, * válto-
zatos és műélvezetet nyújtó hangver-
seny érdekes pontjait. 

A hangverseny lefolyásáról a kö-
vetkezőkben számolunk be : 

t . 

A vegyeskar cneke volt az első 
szám. A közönségnek rnost már má-
sodízben volt alkalma a tanítóképző 
hangversenyein társadalmunk női tag-
jainak bájos .közreműködését s kedves 
éneklésüket gyönyörűséggel élvezni. 
A szép ének és kitűnő, előadás álta-
lános tetszést aratott. Kedves, s már 
most is nagy ügyességet eláruló zon-
gorajáték volt a következő szám. Lm-
u y l Aranka Beethoven F. dúr variáci-
óját adta elő. Megjelenése rokonszen-
vet keltő előadása, játéka gyönyörköd-
tető volt s ezen első szereplése is a 
mellett tanúsít, hogy Lengyel Aranka 
n a g y ügyeséggel és precizitással ke-
zeli kedves hangszeré t : zongoráját. 
A negyedik pontban Grünvald. Valéria 
szavalatában gyönyörködöt t a közön-
ség. Szavalata nagy tetszéssel talál-
kozott. Kedves hangjával, szép és 
ügyes színezéssel juttatta kifejezésre a 
költemény gazdag érzelemskáláját. Az 
igen szépen sikerült szavalatot Levius 
Ernő kisérte zongorán. A harmadik 
és ötödik pontban quartet ¡11. trió pre-
cíz előadását élvezték a hallgatók. 
Kiemelendő itt Salacz Aladár dr. cselló-
játéka és Szemző István dr. hegedű-
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játéka. Mindketten művészi teljesség- j 
gel adták elő a klasszikus és nagy 
arányú szép darabokat. A közönség 
lelkes tapssal honorálta minden tekin-
tetben kifogástalan, művészi játékukat. 
levhts Ernő, az intézet tanára közön-
ségünknek régi kedves ismerőse. Az 
intézet szereplő növendékei Boldis Pál 
és Timhó György igen ügyesen végez-
ték teendőiket, mint a quartet tagjai. 
Utolsó pontként az intézet énekkara 
énekelt. 

A hangverseny után tánc volt, 
mely a hajnali órákig tartott s kedé-
lyességével e szezon legjobban sike-
rült mulatságai közé sorolható. E min-
denképpen jól sikerült mulatságért az 
elismerés pálmája Zámbory Endre fő-
rendezőt, Leviits Érnő és Supper Fri-
gyes tanárokat illeti, bár sajnos, utóbbi 
betegsége miatt nem jelenhetett meg. 
Nern volna méltányos dolog azonban 
meg nem emlékezni az intézet párat-
lan buzgalmu igazgatójáról, Nikelszky 
Zoltánról, kinek zseniális szervező ké-
pessége s fáradságot nem ismerő agi-
litása e sikerben is élénk kifejezést 
nyert. 

h í r e k . 
— Uj ügyvéd Szarvason. Az 

aradi ügyvédi kamara közhírré teszi, 
hogy Bobitsek Jenő ügyvédet Szarvas 
székhellyel az ügyvédek lajstromába 
bejegyezte. 

— Nyugdíjazás. Sárossy Soma 
a szarvasi járásbíróság telekkönyv-
vezetője saját kérelmére, 38 évi mun-
kássága után nyugdíjba ment. 

— Dobosfy Alajos. Mély meg-
illetődést és őszinte részvétet kelt 
városunkban Dobosfy Alajos nyugal-
mazott kúriai bíró Gardoneban be-
következet hirtelen halála. A boldogult 
évtizedek során volt városunk lakosa 
és társadalmunk előkelő tisztelt tagja. 
Dobosfy Alajos Szarvason született, 
itt végezte a főgimnáziumot is. 

— A márc. 15-iki ünnepélyek. 
Szarvas község lakossága s ifjúsága 
méltóképen fogja megünnepelni márc. 
15-ének emlékét. Reggel as elemisko-
lás növendékek részére az ág. h. ev. 
ó-templomban istentisztelet lesz. Dél-
előtt 10 órakor az ev. tanképző és a 
polgári leányiskola, s a főgimnázium 
ifjúsága tart lelkes ünnepélyt. Legna-
gyobb szabasu lesz a Szabad Lyceum 
ünnepélye a városi szinkörben, mely-
e k programja falragaszon lesz közölve. 
Este pedig különféle egyesületek, köz-
tük első sorban a „Függetlenségi kör,, 
rendez társas vacsorát. 

SZARVAS ÉS VIDÉKE 

— Auróra kör Békéscsabán. 
Egy kul tárái is szempontból nagyjelentő 
ségü kör alakult meg az elmúlt vasár-
nap Békéscsabán, az „Auro" irodalmi 
és művészeti kör. Az alakuló gyűlés 
a Rudolf-főgimnázium dísztermében 
volt s azon az irodalom és művészet 
barátai igen nagy számmal vettek részt. 
Az összehívók nevében Dr. Bell La-
jos, a kulturális tevékenységéről jólis-
mert békéscsabai tanár és lapszerkesztő 
nyitotta meg a gyűlést s a megalaku-
lás kimondása után a tisztikart is meg-
választották. A megye legvirágzóbb 
községének örvendetes kulturális fej-
lődését bizonyítja ez a nagyfontosságú 
közmivelődési mozgalom. 

— Ismeretterjesztő előadás. 
Ma délután 5 órakor az ipariskolaban 
ingyenes ismeretterjesztő előadást tart 
vetített képekkel Bohoskci Jenő tanító 
„Alkotmányunk fejlődéséről". Szaval 
Macsanszki János. 

— Hazafias ünnepély. A már-
ciusi nagy napoknak évfordulóját a 
„Szarvasi ipariskolai ifjúsági egyesület" 
is megünnepli szokásos módon. Jövő 
vasárnap, márc. 16-án délután 3 óra-
kor nyilvános összejövetelt tart s 
hazafias dalok és szavalatok kapcsán 
Molnár János igazgató vetített képek-
kel ismerteti az 1848 évi márc. 15-
nek eseményeit, 

— Egy öcsödi lókereskedó 
öngyilkossága. Csütörtökön este a 
hetivásárra Aradra érkezett Tóik Sán-
dor jómódú öcsödi lókereskedő. Szo-
kása szerint a Vaspálya-szállodában 
vett ki szobát, ahol vacsora közben 
jóizüen eldiskurálgatott a tulajdonos-
sal és ismerőseivel. Tiz óra felé aludni 
ment. Másnap a személyzet gyanús-
nak találván a szobában levő néma 
csendet, behatoltak a lakásba s az 
ablak fájára akasztva találták a sze-
rencsétlen gazdaembert. Az asztalon 
egy cédulán a következő sorok ál-
lotlak: „Aki megtalál, a polgármester 
urnák jelentse, hogy Békésvármegye 
Ö c s ö d községbe tartozom, nevem 
Tóth Sándor. Ide óhajtottam eljönni 
meghalni. Csak van egy kedves fiam, 
azt sajnálom, tessék ezt is közölni. 
Más semmit sem bántam meg" . Az 
öngyilkos tetemét a hullaházba szál-
lították s a rendőrség értesítvén Tóth 
Sándor hozzátartozóit, akik Aradra 
leutaztak s ezek részvétele mellet a 
temetés is végbe ment. 

— Tárgysorsjáték. A húsvét 
első és másodnapján tartandó tanonc-
munka kiállítás jutalmainak gyarapítá-
sára a kiállítás rendezősége tárgysors-
játékot is fog tartani, melyie ezúton 
is felhívjuk az érdeklődők figyelmét. 

. _ 

— A Szabad Lyceum márc. 
15-iki ünnepe. Szombaton délután fél 
6 órakor a városi színkör helyiségé-
ben lélekemelő hazafias ünnepélyt fog 
tartani a Szabad Lyceum, A sok szép 
és tartalmas számokból álló ünnepi 
műsor fénypontja lesz az ünnepi be-
széd, melynek tartását hálára kötelező 
áldozatkészséggel vállalta el Benka 
Gyula nyug. főgimn. igazgató. A fel-
olvasást szintén egyik kiváló társas-
életí kapacitásunk tartja, nevezetesen 
Molnár János igazgató-tanitó. Lesz 
egy rövid felvonásból álló hazafias 
színdarab is „Áruló" cimen, melyet 
lapunk szerkesztője szerzett, azonkí-
vül szavalatok. Páholyjegyekre és el-
sőrendű ülőhelyekre ¡Sámuel Adolf 
üzletében jegyeztethetni elő. Szegé-
nyebbek teljesen díjtalanul vehelnek 
részt az ünnepélyen., 

— Pál Ernő igazgató. Nagy 
Lajosnak szakfelügyelővé történt ki-
nevezesével megüresede t t az orosházi 
állami polgári iskola igazgatói állása. 
Egyik előző számunkban már jeleztük, 
hogy az iskola igazgatójává Pál Ernőt 
fogja a miniszter kinevezni, mint aki 
széleskörű pedagógia tudásával és 
nagy eredményeket felmutató társa-
dalmi működésével rászolgált a kine-
vezésre. Pál Ernőhöz már leérkezett 
a miniszter rendelete és valóban ér-
demesebb emberre alig eshétett volna 
a miniszter választása. 

— A tanulóknak a temetésen 
való részvételéről. A közoktatásügyi 
miniszter rendeletet bocsátott ki, 
amelyben az állami és községi elemi 
iskola tanulóinak hideg évszakokban 
és általában rosz időjárás esetén a 
temetési szertartásokon való részvételt 
megtiltja. E rendelet a tanulótársnak 
s egyébb iskolai személynek temeté-
sére is vonatkozik. 

— A közigazgatási bizottság 
ülése. Békésvármegye közigazgatási 
bizottsága e hónap 10-én, hétfőn tartja 
március havi rendes ülését a vár-
megyeháza kis tanácstermében. 

— A kondorosi tranzverzális 
ut kiépítése. A kereskedelmi minisz-
ter csak bizonyos feltételek mellet 
hajlandó államköltségen kiépíttetni a 
kondorosi Árpád-utcán keresztül a 
tranzverzális útszakaszt. E feltételek 
közül legfontosabb az, hogy a két 
kanyarulattal a város főutcáján végig-
futó útrészt a község köteles az ál-
lamtól átvenni s annak fenntartásáról 
gondoskodni . Azt hisszük, hogy Kon-
doros község, amikor az Árpád-utca 
kikövezését kérelmezte, számított erre 
a körülményre s ez a kiépítés akadá-
lyául aligha fog szolgálni. 



4 SZARVAS, ES V1DEKE 1913. március 9, 

— Megnyitó előadás. Nagy-
szabásu, rendkivüli gazdag müsoru 
megnyitó előadást tart ma Misztrik 
Lajos bioskopja. A műsorból külö-
nösen kiemelendők: Boldog emberek. 
A ravasz Móric. Az ember küzdelme 
a természettel. Szöktetés hidroaerop-
lánon stb. Az előadások a Piac-téren 
felállított sátorban lesznek megtartva 
s hisszük, hogy az olcsó helyárakra 
és a nagyon kellemes szórakozást 
nyújtó számokra való tekintettel a 
közönség a legnagyobb érdeklődéssel 
fogja felkeresni a bioskopot, melyhez 
hasonló lelkiismeretes és értékes mun-
kát végző mozgófényképvállalat kevés 
van az országban. 

— Kőszőnetnyilvánitás. A már-
cius 2-iki lyceumi kulturünnepély al-
kalmából a Lyceum vezetősége ked-
ves kötelességének tartja köszönetét 
fejezni ki a védnök és dielsznök urak-
nak nemes erkölcsi és anyagi támo-
gatásukért, azonkívül Szarvas község 
érdemes elöljáróságának az előadó 
részére adott fogatért s a diszkeshez 
szükséges zöld díszekért, Valkovszky 
Mihály, Dl. Déri Henrik, Dr, Takács 
I. Gusztáv uraknak a kölcsönzött fo-
gatokért, Forster Károly bádogos ur-
nák az acetylén vezetéknek a vetítő 
lámpával való bekapcsolásáért, Deuts-
hensmidt Andrásnénak a női frizérmun-
kának egész éjen való ingyen teljesí-
téséért, Kántor Sámuel és Pribelszky 
Pál községi tíszyjselő uraknak a pénz-
tári és ellenőji tisztség teljesítéséért, 
Dr.' Lővy Gyula ügyvéd urnák a tánc-
rendezéséért s az ág. ev. főgímnázi-

i 

umnak a zongorahasználatért. Vége-
zetül a rendezőség tagjai közül külö-
nös dicséretet érdemeinek a diszités 
és rendezés lelkiismeretes, szorgalmas 
munkájáért a többi között különösen 
Varga Juci ka, Varga Mariska, Laurik 
Jucika, Gaál Etelka, Nyemcsok Ma-
riska, Janka Margitka, Kozsuch Jucika, 
Misik Juliska az urak közül Gaál Pál, 
Meljan György, Palkovics János, Mi-
sik István, urak. pár adná a , minden-
ható, hogy nemes buzgalmuk továbbra 
is csüggedetlenül szolgálja a Szabad 
Lyceum kulturális törekvéseit. 

— 5 0 0 cigaretta e g y óra alatt. 
Azok, akik maguk föltik cigarettájukat s igy 
jól ismerik a cigaretta csinálás unalmas és 
időtrabló voltát, bizonnyára- örömmel fogják 
e sorokat olvasni. Egy , mechanikus elmés 
szerkezetű gépet talált' fel, mely'nek segítsé-
gével 500 cigaretta hüvelyt -leltet egy óra 
alatt megtölteni. A találmányra Radö Béíáné 
kassai dohánytőzsdéje kapta még az egyed-
árusitási jogot. A gép ára 5 korona s kap-
ható 2, 3 és 4-es számú nagyságban. A 
gyorstöltő cigarettagépet Radó Béíáné do-
hánytőzsde tulajdonos (Kassa, Deák Ferenc 
utca 18.) utánvét vagy az összeg előzetes 
beküldése mellett küldi szé t 

— Előadó gyűlés. A „ Gróf 
Bolza Pálné Leányegyesület" 1913. 
évi március hó 9-én délután 4 órakor 
az állami, polgári' leányiskola tornater-
mében előadó gyűlést tart a következő 
műsorral : 

L „A lámpaláz." Magánjelenet. 
Irta: Zöldi Márton. Előadja: Hajnal 
Erzsike. 

2. „A fák tiszielete.Mrta és fel-
olvassa Mocskonyi József főgimn. 

3. „Nőkérdés." Vígjáték egy fel-
vonásban. Idegenből átdolgozta Gár-

Személyek : 
Irma — — -v — — Grünvald Vali 

Lili huga — — — — — — Privler Erzsike 
Doroghy Zelma ) - — Balla Jolán 
Horgoss Gitta ) bará tnők - — Péczely Boriska 
Kárffi Olga ) — — Haviár Margit 
Veörcössy Ervin hadnagy — - Schmidt József 
Ágoston inas — — — — — Mészáros Jenő 

— Az iparigazolványok kiál-
lítása. A szabóipari igazolványt ed-
dig egyformán használhatták ugy a 
férfi, mint a női szabók. A kereske-
delmi miniszter most elrendelte, hogy 
ezután külön ipa' igázolványok adan-
dók ki a férfi- és külön a női szabók 
részére. 

— A haltenyésztés és a ha-
lászat érdekében, Most, hogy a 
földmivelésügyí kormány minden esz-
közzel a haltenyésztés fellendítésén 
dolgozik, Antbnis Sándor alispán elér-
kezettnek látta az ídőt, hogy a hár-
maskörösi Halászati Társulaiot a tetsz-
halálból felébressze és ismét akcióba 
léptesse. Ezé.rt a társulat tagjait • köz-
gyűlésre hivta össze márc. 8-ára. A 
"közgyűlés Szarvason lesz. 1 Remélhe-
tőleg az alispán akciójának meg is 
lesz a foganatja és a társulat hivatá-
sának magaslatára emelkedve, ismét 
intenzív működést fog kifejteni a hal-
tenyésztés és általában a halászat fel-
lendítése érdekében. Mert kár az íz-
letes halakat termelő Körös vizét el-
hanyagolni, 

— Aharja; hogy cipője 
mindig jó formában marad-
jon? Ügy • Demetrovics Józsefnél 
készítesse 'azt, aki nemcsak technikai-
lag tökéletes, munkát ad, de valóság-
gal művészi szempontból is fejlett 
érzékkel, ízléssel felel r}ieg minden 
követelménynek, amelyet ez iparágban 
a szükségletek előírnak. Az ő kiváló 
szakmabeli' tudása már meg is győzte 
a szarvasi közönség legszélesebb réte-
geit is, ugy hogy, rövid itt tartózko-
dása alatt csaknem mindenki, a kinek 
különös igénye van, őt keresi fel 
megrendelésével. 

— Borzalmas szerencsétlen • 
ség. Békéscsabán a vasúti őrök a na-
pokban ugy éjfél tájban az Erzsébet-
helyre vezető felüljáró-hidon tul kö-
rülbelül 300 lépésre egy teljesen ösz-
szezuzott fél emberi hullára akadtak, 
mellete szintén összezúzva egy fekete 
tanyai kutya feküdt. A nyomozás 
megállapította, hogy a hulla Mázon 
János. A hulla a gép alsó szerkeze-

cr erő-
sen, hogy ott 3 karvastagságú vasru-
dat teljesen elgörbített. A hulla többi 
részei nem kerültek meg. Állítólag a 
szerencsétlen ember egyik lábfejét és 
cipőjét Aradon találták meg. A .ren-
dőrség megállapította, hogy a szeren-
csétlen ember ittas állapotban kerül-
hetett a sínekre. A döglött fekete ku-
tya valószínűleg ugy került az össze-
csonkitott tetem mellé, hogy az a vér-
és husszagra ment oda, s borzasztó 
lakomájában egy másik vonat elgá-

— Köszönetnyilvánítás az e/ő-
adónak. Nagy áldozatkészség és a 
nemes ügy iránti önzetlen buzgalom 
szükséges ahoz, hogy valaki távoli 
vidékről fáradjon el hozzánk a mi kul-
turális törekvéseink t á m o g a t á s á r a . £ n -
nek a nemes áldozatkészségnek adta 
tanújelét D>. Rapp Jakab bácsmegyei 
orvos úr, midőn bájos nejével meg-
jelent községünkben s egy magas 
nívójú, igen érdekes és tanulságos 
felolvasással szerzett nem mindennapi 
szórakozást és élvezetet a helybeli 
közönségnek. A Szabad Lyceum veze-
tősége ez uton is hálásan köszöni ezt 
az elismerést érdemlő, nemes szolgá-
latkészséget s kéri az önzetlen jó-
indulatot továbbra is az előadó orvos 
úr részéről. 

— Nyilvános nyugtázás A tanítóképző 
1913 évi március 1-én megtartott hangver-
senye alkalmából felülfizettek.. Dr. Haviár 
Gyula 10 K, Dr. Déri Henrikné, Oláh Mik-
lós 5 - 5 K, Dr. Lengyel Sándorné 4 K, 
Balla Sándor, Krebsz Zoltán, Lévay, Dr. 
Reitter Ferenc, Roth Béla é s ' S z a b ó János 
1 — 1 K, Bakos J. és Behan Si-né 40—40 f, 
Ugyanez alkalommal az „Orgona" alap ja-
vára Dr. Bolza Alfonz gróf 20 K, Haviár 
Dani 10 K, Wünschendorfer Aladár 6 K, 
Jeszenszky Frigyes, Mártonffy Józsefné Mező-
túr, Petrovics Soma Szentes és Zámbory 
Endre 5—5 K, Dr. Belopotoczky György, 
Mocskonyi József, Percei János 4—4 K, 
Levius Ernő, özv. Ponyiczky Györgyné, 
Sámuel Adolf és Tömörkényi .Dezső 2—2 K 
adományoztak. — E helyen mondunk hálás 
köszönetet mindazon hölgyeknek, kik szives 
közreműködésükkel hangversenyünk sikerét 
emelni s ezzel az elért erkölcsi és anyagi 
eredményt előmozdítani szívesek voltak. 
Őszinte köszönetünknek adunk kifejezést 
mindazoknak, kik a jótékonycél.ra való tekin-
tettel adománnyal, ill. felülfizet^ssel voltak 
szívesek ügyünket támogatni. A tanítóképző 
tanárikar nevében : a han&vérseny rende-
zősége. * v 
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Nyilvános elszámolás és nyugtázás. 
2-iki lyceumi ünnepély bevétele 

korona 50 fillér volt, kiadása pedig 
korona 34 fillér. Tiszta h a s z o n : 47 kor. 

¡6 fill. A kiadás főbb tételei vo l tak : terem 
az előadóra vonatkozólag 60 kor., 

50 kor., tűzijáték, kivilágítás s télapó 
47 kor., nyomtatványok 50 kor., kül. 

ezdiszek 40 kor., székek, padok, zongora 
itás, szobák 32 kor., 1200 iheghivó szét-

, felkérő levelek 20 kok Az ünne-
felülfizettek: Dr. Gróf Bolza Alfonz 

K, Dr. Haviár Gyula, Dr. Faragó Mór, 
jjr. Tóth Pál, Dr. Belopotoczky György, Dr. 
Déri Henrik, Liszka Gyula, Grimm Mór, 
penietrovics József, Perczel János, 10—10 
K Valkovszky Mihály 6 K, Keviczky László, 
•Mocskonyi József, Dr . Oláh Antal, Tóth 
Mihály, Benka Gyula, Forster Gusztáv, Un-
ffár Jónás, Papp Ernő, Lampert Gábor 5 — 5 
K Csapó Réter, Kupecz Vilmos, Sall Károly, 
Pável József, Varga Ferenc 4 — 4 K, Gajev-
szky Leopold 3 K 20 f, Deutsch Ármin, 
Brachna János, Oravecz István, Podani Já-
nos, Oláh Miklós, id. Kovácsik Károly, N. 

3—3 K, özv. Ponyiczky Györgyrié, özv. 
Sándorné, Saskó Soma, Dr. Salacz 

Aladár 2 - 2 K, Medvegy György 1 K 40 f, 
öaál András 1 K, N. N., N. N. 4 0 - 4 0 f, 
N. N. 30 f, N. N„ N. N. 2 0 - 2 0 f. A felül-
fizetők fogadják ez uton igaz köszönetét a 

Szabad Lyceum vezetőségének. 

Ei áQSai) 

azonnal KIAPÓ a f ő ú t o n , B e l i c e y - ú t 8, 

SZARVAS ÉS VIDÉKE 5, 

Pr. Robi tsek 
tar 

Belicey-út 10. szám alatt a Dérczy-féle 
házban fi}egi}yitotta. 

Schwarzlose-féle (Berlin) világ-
irü legújabb Rózsa parfümje darabja 

5 és 12 koronáért kapható 

L i t a ú S z k y P á l 
fodrásznál 

(Arpád-szálIoda.) 

E l a d ó Szőlőföld. 
Réthy ö rökösök Beliczey-ut (fő-

utca holéczy-fé le üzlet melletti) 5 
számú házuk, a maczó laposban levő 
2529 Q - ö l szőlő és gyümölcsös föld-
jük, valamint a B.-Szentandrási határ-
ban városunkból \4 órányi járás távol 
a holt körös partján fekvő, s mintegy 
12 holdat kitevő szőlőjük, rajta levő 
epületekkel s felszereléssel együtt 
¡¡adó. Bővebb felvilágosítás Sterbetz 

ornál nyerhető. 1 - 3 

E l a d 
a Damjanich utcában 300 házszám 
alatt 300 Q ö l beltelek. Értekezhetni 
Dr. R o b i t o k ügyvédi irodájában. 

3 - 3 

Özv. Forschner Mórné szülésnő veje 
Winternitz Sándor 

. w 

a m 

b á l l a l g a p - e s s s t r o y ő 

javításokat pontosan. 
Lakása ifj. Molnár Sámuelnél 

II. kerület 21. szám. 

Eladó Sz 
Csábrádi János gyógyszerész úr 

szőlő- és fáskertje elköltözés miatt 
i eladó. Szőlő 324 [ J ö l , fás 2 0 l Q ö l , 
I összesen 605 • - ö l . Gyönyörű lúgos 
i és legnemesebb fajok, úgyszintén a 
! l egnemesebb gyümölcsfák 

Bővebben értekezni : Molnár Pál 
1—3 IV., 476. sz. a. 

HÚSVÉTI 
«(é rkez t éve l el-Qe n j ü l a s ^ z a 

LitaCiSzky Pál 
t J I I ^ V illatszer-, pipere- é s 
K l M U f toalet R f l KTARAT 

Kiadó lakás. 
Akár bútorozot t egy külön 
bejárattal, akár pedig egy 
üresen álló szoba, egy ma-
gányos nőnek kiadó a Gsapó-
féle házban. Értekezni lehet 
a kiadóhivatalban. 1—2 

i t ií 

láztartási , kozmét ikai és kötszerészet í cikkek 
nagy raktára . — Nagyban és kicsinyben. 
B U D A P E S T , VILI., LOSONCI-UTCA 13. sz. 

Houbigant féle „Andrea Ideal" 1 üveg 5 kor . 

Houbigant féle „Andrea Royal Ideál" 1 üveg 
10 kor. 

Atkinson pa r füm „New M. Hay" (szénvirág) 1 
üveg 2 kor. 40 fillér. 

Atkinson pa r füm extráit Callfornian Poppy 
(mákvirág) 1 üveg 4 kor. 50 fillér. 

Atkinson par füm Ciclamen muguet oppoponax 
nárcis víolette 4 kor. 50 fillér. 

Atkinson pa r füm 1 deka 86 fillér, 5 deka 3 
kor. 90 fillér. 

Mauber t „Rose de f rancé" 7 kor, 50 fillér. 
„Rose de Francé" 1 deka 92 fillér, 5 deka 4 

kor. ¿0 fillér. 
Rodin par füm „Miniosa" 1 üveg 2 kor. 50 

V . 

Eredeti f rancia par fümök k imérve : Acacia, 
azurea , chipre, gyöngyvirág, ibolya, jázmin, 
fehér orgona, rezeda, rózsa, lóhere, a lma-
virág, o rosz ibolya stb. stb, i l latokban 1 
deka, 64 fill. 5 deka 2 kor. 90 fillér. 

Dralle-féle „Illusion" 1 üveg fa tokban 2 kor. 
72 fill. 

1 nagy üveg francia par tum csavardugóval 
adjustálva 90 fill. 

1 nagy üveg „Odol" szájvíz eredeti 1 kor. 
50 fill 

1 üveg francia „Grab -app le " (almavirág) c sa -
vardugóval ad jus tá lva 1 kor. 30 fill. 

1 tubus Sarg-féle „Calodont" 47 fillér. 
Erényi-féle „Diana" sósborszesz 1 üveg 3tí f. 
„Odont in" fogpaszta 50 fillér. 
Dr. Heider fogkrémé 1 tubus 30' fillér. 

„ „ szájviz 1 üveg 50 fillér. 
Pos ta i száll í tások naponta eszközöl te t -

nek, utánvét mellett. Csomagolás i költséget 
nem számítunk. Négy koronán aluli megren-
deléseknél a p é n z " előre beküldendő (lehet 
bélyegekben is) 40 fillér por tó díjjal. T izen-
hat oldalas illatszer és háztartási értesítőnket 
kívánságra ingyen és bérmentve küldjük. 

6 . S 7 , . 

StyriaUr)iv/^rSa! a 

megmunkálnak finom és vas-
tagszálu pamutot ugyanazon 
gépen. Képviselők kerestetnek. 
Árjegyzék ingyen. Részletfizetésre is. 

Styria-Kötögépgyár Graz, III 

7 - 1 3 

meglepő 
újdonság I 

Facximbalom 
(Xilophon.) 

Bárki egy óra alatt 
megtanulhat raj ta 

'^Tfi ^ T ^ ^ ^ C é ^ jiu&Adni. A Faclm-
^ UjgneraTiüttijszi'rkirafyA balom 15 küiöm» 

bözö n a g y s á g b a n 
Összehangolt fadarabból áll és a mellékelt ve-
rőkkel (ugy mint a cimbalom) lesz játszva. Ara 
verőkkel, tokkal és mesés ajándékkal csak 
6 korona. 

Wágner a „Hangszer-Király" 
országszer te elismert e lsőrendű hangszerá ru-
házában Budapest, József-körut 15. Fényképes 
árjegyzék ingyen. 
Óvás: Figyeljen jól a pontos cimre és házszámra . 

&®8gelizóa e l ő t t f ó l p o h á r 
J< b tt) i d t b a ö ? r-ttlf 
Jtóználata valódi áldás gyomor-
Nosoknak, s z é k s z o r u l á s b a n 
í8íénvedoknek. *m 

Kapható helyben és környékén minden gyógyszertárban és jobb 

Az elrontott gyomrot 
2 — 3 óra alatt teljesen 

rendbe hozza. 
Ki& üveg 40 fill. 
Nagy üvts 60 fill. 

fiiszerüzletben. 3-100 

i) 
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kitűnő szer hűgycsőfolyás, kankó, he-
relob, hólyaghurut és idült fehérfolyás 
ellen. Meglepően gyors hatás. 1 do-
boz ára 3 korona. 

jüleg használva. Orvosilag ajánlva. 
1 ü v e g ' l kor. 60v fiII; ehhez egy 
fecskendező férfiaknak vagy nőknek 
1 kor. 50 fül. Eredményért kezesség. 

felülmúlhatat-
lan hatású 

testszaggatásoknál; reuma-, csuz-, fej-, 
fogfájásnál és bőrviszketegségnél. 1 
próba üvegcse 40 fill. 1 nagy üveg 
1 kor. 50 " " 

Skribaoek K. M 
gyógyszertára a „Keresz t ihez , 

T c n > e s v á r . 
Erzsébetváros, XIV., Hunyadi-út 30. sz. 
13 Viszontelárusltók fényesen díjazva. 

vizsgára 
rövid idő alatt eredményre vezető 
módon előkészít Pr. Polcz RezSő 
ügyvád , jogi szemináriuma és 
jogalkalmazást tanitó intézete. 

Kolozsvár. 
Kossuth L. u. 35. 
Telefon szám 882. 

1 3 - 5 2 

Négy szobából , egy konyhából, 
egy nagy pincéből a hozzátartozó 
összes mellékhelyiségekből, szép virá-
g o s és veteményes kertből, külön 
baromfi udvarból álló ház szabad kéz-
ből azonnal eladó. 

Feltételek megtudhatók e lap 
kiadóhivatalában. 

I 

I 

3—40 

elérhetetlen hatám szeplők eltávolítására 
. és nélkülözhetetlen szer arc- és bőr-

ápolásra, mit számtalan elismerőlevéllel 
bizonyíthatunk. Gyógytárakban, Drogé-
riákban, Illatszer és fodrász üzletekben 
80 fillérért kapható. Szintnay páratlan 
hatású női kézápolása a Bergmann 
„Manera u liliomkrémje, mely tubusok-
ban 70 fillérért mindenütt kapható. 

fest és tisztit Vegyileg 
St 

I I i s m 

bófebércsj tükör -
féOOV«! drb.~k*Qt 

7 fillérért tisztit 
ra 
LO 

o 

I I 

S c i V t g C S J á o o s Szarvas. 
Gyászeseteknél a ruhák 2é órán belül festetnek. 

m i 
I m 

T H E FOX V I S I R L E 
MAGYARORSZÁGI VEZÉRKÉPVISELETE 

e n e d e k E r n ő 
BUDAPEST, IV, VERES PÁLNÉ-ÜTCA 3. SZÁM. 

A legkedvezőbb feltételek mellett, kényelmes havi részletfizetésre szállít: 

1. The Fox Visible amerikai írógépet és irógépkellékeket. 
2. Amerikai redőnyös íróasztalokat. 
3. Amerikai könyvtár, irat- és okmánytár berendezéseket. 
4. Kisebb nagyobb pénzszekrényeket. 
5. Angol bőrgarnitúrákat. DfitfeMi« C^Ddöí^Ozik 

azon, hogy a THE FOX Írógép hirdetéseit sehol sem látta meg. Pedig tapasz-

m ó d o k o n ^ S Z a Z ^ S Z á Z Í r Ó g e P C S Í n á l r e k l á m 0 t m a g á n a k 3 I e g k ü l ö n f é ! é b b 

Wog p 

eláruljuk miért, terjedt el sok száz THE FOX VISIBLE Írógép minden költ-
•seges reklámharsonázás nélkül. Mert aki egy T H E FOX Írógépet megvásárol t 

\ h 0 g Y S Z 6 b b ) t a n Ó S a b b ' g y ° r s a b b i r ó S é P e t ^ v e sem 
lehet talalm, megmondta mindenkinek, hogy 

Egtfedül TpE FOX 
Írógépet érdemes beszerezni, mert ez a legtökéletesebb látható irásu u j 

a m e n k , , irogep. A modern irógép.eohnika nem produkált m é g ^ e g y a T H E 

A m e i l e i t ' h o g y á r a s e m — J ™ 5 

I^zIefifizetiéSite ig. 

1 

1 ' 

W> 

51 — 100 

% m 
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W 
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la 
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Nagy keménysége, rügganyossága, fagyál-
lása, s azon nagy előnye folytán, — hogy 
minden időjárásnak ellentál], nem rozsdásodik 
és javítással nem jár, ma már 

m i n d e n jó gazda 
az Orkán-betonosziopokkal építkezik. Kiválóan 
alkalmas ugy drót- és vas, mint deszkakerítés-
nél, kapu-, lámpaoszlopnak, útjelzőnek, kerék-
vetőnek, mesgyehatárolónak, ülőpadnak s kisebb 
hidoszlopnak stb. 

Az Orkán-betonosz lop mindazon kiváló 
előnye és elpusztithatatlansága dacára tj^tt} 
d r á g á b b , mint a keményfa, de s o k k a l 
o l c s ó b b , mint a vas vagy kőoszlop. 

¡ M f 
§ M f 

10—10 & 

1 s g t * k i i ) t b s t ő k é s n>egreod« lbe tők 

SzarVaSoo . 

gp 

i M f 27 g?' 
Só-ál 

¡ h « 

Alapíttatott 1880-ban. Telefon szám : 16. 

m M U L D L F 
Hf 

SS 

i k ö n y v n y o m d á j a ^ k ö n y v k ö t é s i é i g , k ö n y v - p a p í r - é s i r ő s z e r & s r s ö k s d s s 2 

1 !m 

im, 

n 

s 

>VSM 

Rí 

S Z A R V A S O N . 

Könyvnyomdámban 

mindennemű könyvnyomdai 
munkák, u. m . : báli meg-
hívók, eljegyzési és esküvői 
értesítések, névjegyek, üzleti 
kártyák, levélpapír és boríté-
kok, számlák, falragaszok, 

körlevelek és gyászjelentések 
pontosan és jutányos árak 

mellett készíttetnek. ¥ 

Könyvkötészetemben 
mindenféle könyvkötészeti 
munkák egyszerű és díszes 
kivitelben a legjutányosabb 
árak mellett gyorsan és pon-
tosan készíttetnek. Iskola-
könyvek a legrövidebb idő 

alatt köttetnek be. 

O lcsó és tartós munka! 
Pontos kiszolgálás! 

- ú t 9 . s z á m 

Könyvkereskedésemben 
kaphatók az összes helybeli 
iskplákban használandó tan-
könyvek, ¡ró- és rajzszerek. 
Énekes- és imakönyvek nagy 
választékban. Mindennemű 
papir és Írószerek nagy 
raktára. — Vidéki megren-
delések pontosan és gyorsan 

eszközöltetnek. 

S z a r v a s és V i d é k e " kiadóhivatala. 



Hibás lábaknak a 
legipszelését elvál-

SZARVAS. 
czipök miiizléssel 

készíttetnek el. 

ElSőreQdü czipé&züzlct (az Árpád bazár-helyiségben), a hol a 

legjobb anyagból roüizlésseJ készített modern szabású czipök kaphatók. 

Megrendelések a láb természetes felvétele után (uj eljárás) kü-

önös gonddal és ízléssel készíttetnek el. 

Magyar, angol és trancia szakismerettel dolgozom, miután a 

Nagy Mél-t. Magyar Kir, Kereskedelmi kormány támogatása révén tanul-

mányoztam a czipészet technológiáját, miből jeles eredménnyel vizsgáztam 

Tisz ta , f i o o n j é& í i )od?ri j iQúQka az irányelven?. 

Kérem a nagyrabecsült közönség kitüntető pártfogását 

S Z Ű C S J Ó Z S E F 
czipeáz n>e&ter. 

i 

A legjobb gümmisarkok, 
krémek, selyemfüzők 

minden színben, 
cipő sámfák 

nagy választékban kaphatók. 

Lúdtalpbetét faragását 
eszközlöm, úgyszintén 

rendes talpbetétek, 
parafagyökér 

és remezből kaphatók. 

Ócska kocsik | 
becserél te tnek * 

Rendelések g y o M Í 
s a n .eszközöltetnek Hí 

Szarvas, Deák Ferenc-utca 434. ^ 

Elvállalok minden néven neve-
zendő f é d e r e s h i n t ó k készí-
tését, javítását és alakítását pontos 
kivitelben m é r s é k e l t á r é r t , 
úgyszintén g a z d a s á g i k o -
c s i k és s z e k e r e k k é s z í t é -
s é t és javítását gyorsan és pon-
o o tosan. o o 

Maradtam szives megrendeléseit kérve-
kiváló tisztelettel: 

P a r i d a S á r i u l 
4 - 5 2 kocsi- és kerékgyártó 

írrnnr iM Mm 

B Ú T O R . 
Dacára a rossz pénzviszonyoknak, abban 
a helyzetben vagyok, hogy minden-
nemű bútort , ebédlő, uriszoba, szalon, 
kastély, háló-szanatórium és , penzio-
berendezést 

a lege lőnyösebb 
f izetési feltótelek mellett 

szállíthatok. Kérjen ingyen prospektust. 
Kroh lakásberendező. Budapest , IV., 

Váci-utca 8/v. 

Nem bankhite!. Váltó nem kell. 
13—40 

fr—Héj*———————^—^—^—^———— 

Férfi öltöny szövetek. 
' Fekete és tegethof kosztümkelmék. 
Színes kosztümkelmék uj, elvont színekben. (Minden színhez diva-

tos gombok). 

Pep i t a a t a v a s z i d iva t l eg főbb ú j d o n s á g a . 

ÉptfftKC- Uj szövésű spongyakelme, az Összes világos színekben. 
Márquisette. 120. cm. széles selyem gazé kelme minden színben. 

Alkálnfii ruhák és blúzokra. 
Sima és hímzett greiiadínok, madeirák, batisztok, zefírek, delinek 

nagy választékban. 

L a k b e r e o d e z é S i c i k k e k . Futó- és nagy szőnyegek, füg-
göny, ágyteritők, divánátvetők, fálvédők ó r i á s v á l a s z t é k b a n . 

nagyrabeesült vevőközönség jóindulatába ajánljuk 
mágunkat kiváló tisztelettel: 

& rtfrr && ^ 

Sámuel Adolf könyvnyomdája Szarvason, 

2—52 
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